

16 ÉVES BARÁTNŐJÉVEL VÉGZETT BRUTÁLISAN A FIÚ

54 késszúrásért 11 év börtön

Helybenhagyta a Szegedi Ítéltábla annak a 18 éves kecskeméti fiatalembernek az ítéletét, akit májusban 11 év fiatalkorúak börtönében letöltendő szabadságvesztésre ítelt a Bács-Kiskun Megyei Bíróság. Püspöki Nándor tavaly szilveszterrel 54 késszúrással ölte meg barátnőjét, aki szakítani akart vele.

SZEGED
KISS GÁBOR GERGŐ

11 év. Ennyi időre ítélte különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés miatt a Bács-Kiskun Megyei Bíróság májusban a 18 éves Püspöki Nándort, aki tavaly – még fiatalkorúként – 54 késszúrással ölte meg vele szakítani akaró 16 éves barátnőjét. A kecskeméti fiatal a középiskolában jó tanuló volt, több tanulmányi versenyen is indult, korábban még szabálysértést sem követett el. A szakértői vélemény szerint túlzott teljesítményre való törekvés és rossz kudarcűrő képesség jellemzi a személyiségfejlődési zavarban szenvedő fiút, de ez a beszámítási képességét nem korlátozta a tett elkövetésekor.

Püspöki Nándor tegnap állt a Szegedi Ítéltáblán Hegedűs Ist-

Túlzott teljesítményre való törekvés és rossz kudarcűrő képesség jellemzi a személyiségfejlődési zavarban szenvedő fiút, de ez a beszámítási képességét nem korlátozta a tett elkövetésekor.

ván tanácsa elé. A kérdés az volt: a bíró a vádlott büntetlen előéletére és a szakértői vélemény szerinti rossz kudarcűrő képességére tekintettel enyhíti, helybenhagyja, esetleg – fiatalkorúaknál maximum 15 évre – súlyosítja az első fokhoz hozott ítéletet. A tárgyaláson a meggyilkolt lány családja nem jelent meg, ott voltak viszont a fiú szülei és keresztanyja.

Horuczi Zsuzsanna ügyész

Családi tragédia

A család számára láthatóan nehezen telt el az a 45 perc, amíg a büntetőtanács meghozta ítéletét. Bármennyire szörnyű tettet is hajtott végre fiuk, a legfőbb szülői szeretet tört fel belőlük. „Milyen hosszú a haja. Biztos nincs fésűje” – sottogta alig hallhatóan a csüggedt édesapa. Az anya a kezét tördelte, míg a fiú keresztanyja könnyes szemekkel hangos „ó, Istenem” sóhajtásokban tört ki.

elmondta: a történetek miatt mindkét család életében tragédia következett be, ám olyan szörnyű volt a tett, hogy annak büntetését mindenképp súlyosítani kell. Nem értett egyet a védelem fellebbezésével, miszerint a különös kegyetlenséget erős felindulásból elkövetett emberölésé kellene minősíteni. „A vádlott beszélt meg a lánnyal a találkozáskor, aki korábban már többször szakított vele. Fel lehetett készülve az elhangzottakra” – vélte. Szász Attila védő többek között a szakértői vizsgálatokra hivatkozott, miszerint védencén a borderline személyiségzavar jegyei fedezhetők fel: belső egyensúlya megbomlott, tudata elhomályosult, és ösztönösen hajtotta végre szörnyű tettet.

A vékony, szemüveges fiatal a vád-, és védőbeszédet lehallgatta végig. Az utolsó szó jogán semmit nem akart mondani. Az ügyvéd végül az emberölés átminősítését, és ezzel a bün-

etés mérséklését kérte. Kiemelte: fiatalkorúknál a büntetési tétel ilyen esetben 1 hónaptól 15 évig terjedhet. „Az elsőfokú ítélet után lépett életbe az a törvénymódosítás, amely bevezette az úgynevezett középértéket. Ez védenem esetében 7,5 évet jelentene” – zárta szavait.

A táblabíróság végül mindenben helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, így jogerősen 11 év fiatalkorúak börtönében letöltendő szabadságvesztésre ítélte Püspöki Nándort. Hegedűs István hangsúlyozta: az enyhítés szóba se jöhetett, hiszen a jog fiatalkorúaknál ilyen esetben 1 hónaptól 15 évig tartó büntetést ír elő, míg felnőtteknél ugyanezért a bűncselekményért akár tényleges életfogytiglan is kiszabható. Ugyanakkor annak sem látta értelmét, hogy 1-2 évvel meghosszabbítsa a büntetést. – Nem lenne lényeges a különbség – mondta. A fiatal 21 éves korában bv-intézetbe szállítják majd át.

VIZIT INGYEN VAGY 5-10 EZER FORINTÉRT

Magánklinikák kora

Azonnal a sürgős esetű beteget látják el a „közfinanszírozású” szakrendelőben, kórházban. A várólistától irtózik, a fertőzéstől rettegők választják a magánrendelést. De az ilyen vizsgálat finanszírozásába nem száll be az OEP – ez a magyar doktor baja.

CSONGRÁD MEGYE
ÚJSZÁSI ILONA

– A gazdasági bajok ellenére nő a magánrendelők forgalma – erősíti meg a szaktárca nyilatkozatát dr. Mohácsy Katalin. A három évtizede magánpraxisában is betegeket gyógyító, akupunktúrás kezelést és allergiavizsgálatot is kínáló szegedi fül-orr-gégész szakorvos tapasztalata, hogy a betegek hajlandók pénzt áldozni a gyorsabb diagnosztikáért, beavatkozásért.

A hosszú várólisták miatt az ingyenes állami ellátás helyett a magánrendelőket és kórházakat választja egyre több beteg. Mert az előző kormányzat tönkretette az amúgy sem tökéletesen működő egészségügyi ellátórendszert – magyarázta a helyzetet a szaktárca sajtóosztálya. Ezért azt újraépítik, és terv, hogy a várólistákat lerövidítik, így a magánszolgáltatók csak különleges igényeket fognak kielégíteni.

– Hagyományosan magánorvoshoz fordul, ha fogászt, nő-



Dr. Mohácsy Katalin fül-orr-gégész harminc éve magánrendelőben is gyógyítja a betegeket. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

gyógyászt vagy fül-orr-gégészt keres a beteg. Ellenben sebészeti beavatkozásra kénytelen inkább várakozni, kevesebb páciens megy a kevésbé felsze-

relt privát rendelőbe. Újabbán a magánklinikai diagnosztikára: laborra, ultrahangra, röntgenre is nagy az igény. Probléma, hogy az ilyen vizsgálat finan-

Menedzserszűrés

– 5-10 ezer forint a vizitdíj – attól függően, hogy tanácsadó vagy professzor és milyen beavatkozást végez el a két éve létező Aranyklinikánkon – mondja Mohácsy Katalin doktornő. Náluk internetes és telefonos bejelentkezésre azonnal indul a laborvizsgálat, s a leletet 24 órán belül megkapja számítógépére a páciens. További előnyt jelent, hogy a 90 százalékban az egyetemi klinikákról verbuválódott orvoscsapat 22 szakterületen kínálja jól bevált és újszerű megoldásokat. – Nagy az igény az ultrahangvizsgálatra. Népszerű az úgynevezett menedzserszűrés, ahol lehetőség van a betegségre való hajlamot kimutató genetikai vizsgálat végzésre.

szírozásába nem száll be az OEP – osztja meg velünk tapasztalatát dr. Pördi Nándor. A szegedi háziorvos hangsúlyozza: azonnali ellátásban részesülnek a szakrendelőben, kórházban a sürgős esetek. Ellenben az úgynevezett elektív ellátást igénylők várólistára kerülnek. Ez így természetes például a szociális érzékenységgel Svédországban is, ahol például egy átlagos epeműtetre 8 hónapot is várhat a beteg. – Ausztriában a háziorvoshoz 2 héttel korábban bejelentkezik a páciens például az előre tervezhető jogosítványfrissítésért, tőlem viszont azonnal várja. Miközben a műtétre rendelés alatt akár ötven beteget is el kell látnom. Így az előjegyzés ellenére is óhatatlan a várakozás.

HÍREK

Zsiráfok és zebrák a Szegedi Vadsparkban MÁR MAJDNEM ELKÉSZÜLT A SZEGEDI VADSPARK ZSIRÁFHÁZA. Az épületbe legkésőbb tavaszra három zsiráf és három zebra, a közeljövőben pedig csupasz turkáló és afrikai varánusz költözik. A város több mint 62 millió forintos uniós támogatással csaknem 125 millió forintot fordít az új állatok életkörülményeinek kialakítására és a vadspark további, látogatóbarát fejlesztésére. Létrehozhatnak például érintőképernyős információs pontokat, a webkamerák segítségével pedig online figyelemmel követhetjük a zsiráfok életét a park honlapján. A zsiráfházban két különálló boksztól és egy belső, fűtött teret is kialakítanak, ezenkívül mosdó, pelenkázó és büfé is helyet kap benne. Legnagyobb kuriózuma, hogy a látogatók a zsiráfok fejmagasságában, a teraszon állva testközelből láthatják az állatok táplálkozási szokásait. Az épület akadálymentesített.

Agrárkonferencia

A SZEGEDI EGYETEM MÉRŐNÖKI KARÁN nemzetközi tudományos konferenciát szerveznek. A ma kezdődő és holnap záruló ICOSTA2010 című tanácskozási témája a tudományos-technológia, az „agri-food business”.

Bringye János a nyertes

TÉVESEN KÖZÖLTÜK keddi számunkban a nyertes nevét. A verseny abszolút győztese a makói Bringye János mentőápoló, aki 1 perc 37 másodperc alatt szaladt fel az új-szegedi 17 emeletes ház legfelső szintjére. A hibáért az érintettek és olvasóink elnézését kérjük.

UZSONNAPÉNZÜKET GYŰJTÖTTÉK ÖSSZE, HOGY SEGÍTSENEK

Levontak 5 százalékot a gyerekek adományából



Sok kicsi sokra megy. Így gondolták az iskolában is – aztán meglepődtek. ILLUSZTRÁCIÓ: SCHMIDT ANDREA

SZEGED
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Én az iskolarádióban, az osztályfőnökök pedig az órán tájékoztatták a gyerekeket a Százforintos gyűjtőakcióról. Kértük, hogy beszéljenek a szüleikkel az ügyben. Mindenkire rábíztuk, mennyit ad. Egy héti gyűjtöttük a 100 forintokat az iskolában, ahol 567 gyermek tanul – mondta lapunknak Hódiné Csátori Márta. A Rókus II-es általános iskola igazgatója elmondta, hogy az intézmény diákjai és pedagógusai 58 ezer 770 forintot adtak össze. A pénzt berolnították, és elvitték az OTP Bankba. – Itt ért bennünket a meglepetés, ugyanis közölték, hogy mivel aprópénzt aka-

runk befizetni, kezelési költségként le kell vonniuk 5 százalékot – folytatta a direktor, aki tisztában van azzal, hogy ez nem egy nagy összeg (2940 forint), de ebben az esetben eltekinthetett volna ettől a pénzintézet.

Ez azért is furcsa, mert az OTP Bank azonnal a kolontáriak és devecseriek segítségére sietett: október közepén 50 millió forintot utalt át a vörösiszap-katasztrófa károsultjainak a Magyar Kármentő Alap számlájára. A pénzintézet vállalta továbbá, hogy október 18-ától a lakossági adományokból az alapba befolyó következő 50 millió forintot megduplázza, valamint a lakossági, vállalati, önkormányzati ügyfelek OTP Banknál vezetett bankszámláiról november

30-áig az iszapszennyezés károsultjainak megsegítésére kezdeményezett humanitárius célú tranzakciók díjait is átutalja a Magyar Kármentő Alap számlájára.

Más a számlaszám

Az OTP Bank által vezetett Magyar Kármentő Alap számlaszáma és a Hoffman Rózsa felhívásában szereplő, szintén OTP-s számlaszám nem ugyanaz. Lapunkat úgy tájékoztatták a pénzintézet szegedi fiókjában, hogy az érvényben lévő utasítás szerint a Magyar Kármentő Alapba befizetett összegből nem, más adománygyűjtő számlára befizetett pénzből viszont le kell vonniuk a kezelési költséget.



Püspöki Nándor a vádlottak padján. FOTÓ: VERÉB SIMON